

上海疫情稳中向好，得到有效控制

孙春兰强调，持续攻坚，扩大战果，一鼓作气实现社会面清零

新华社上海5月1日电 为深入贯彻习近平总书记重要指示，落实李克强总理要求，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰4月2日至5月1日带领工作组在上海调研指导疫情防控工作。上海人口多、老龄化程度深，这次疫情规模大，加上奥密克戎传播快、隐匿性强，增加了防控工作的艰巨性复杂性。连日来，工作组把推动“动态清零”作为坚定不移的目标，把统一思想认识体现在防控工作的各个方面，把统筹好疫情防控与保障城市核心功能运转贯穿始终，从全国调集238万管核酸检测力量和有关防控物资、抽调22个省份3万余名医务人员和重症专家，军队派出了5000多人医疗队，全面支持上海疫情防控工作。针对奥密克戎传播特点，结合上海实际，因地制宜、因时施策，以全员筛查为突破口，实施核酸+抗原检测模式，从社会面累计筛查出阳性感染者39.9万例，及时把传染源从社区里捞出来；以“转运”为中心，刻不容缓推动“四应四尽”，隔离控制传染源；以“管理”为重点，优化社区管控，严格重点场所、重点人员闭环管理，阻断传播

链条；以“拔钉子”为抓手，对疫情较重57个街镇进行集中攻坚，加快推动社会面清零。在上海市委和市政府领导下，经过各方共同努力，上海疫情稳中向好、得到有效控制，单日新增病例从2.7万的峰值降到7189例，Rt值从2.27下降到0.67，近2/3的感染者已经治愈出院。

中共中央政治局委员、上海市委书记李强出席有关活动。

孙春兰指出，当前上海疫情防控处于不进则退的关键时期，要咬紧社会面清零目标不放松，继续推进攻坚拔点行动，坚决做到应收尽收、应隔尽隔，巩固扩大防控成果，防止疫情反弹。对连续7天无新增病例的小区，及时降级管理，加快恢复社会正常秩序。全力做好医疗救治，继续坚持“四集中”原则，中西医结合，规范化同质化治疗，加强老年患者治疗护理，最大限度提高治愈率、降低病亡率。从严从紧落实常态化防控措施，加强流动人员和重点场所管理，压实四方责任，堵住“跑冒滴漏”，消除风险隐患。严格离沪人员管理，加强区域协查，严防疫情外溢。

长沙居民自建房倒塌事故核心现场救援直击 昨天又救出2名被困者

5月1日下午4时26分左右，一名女性被困者被消防救援人员从长沙居民自建房倒塌事故现场救出，现场响起掌声。

1日晚，第7名被困人员获救。至此，长沙一居民自建房发生倒塌事故以来，已有7人被救出。

00后大学生用歌声给救援人员加油

“你看得到那个荧光棒吗？”“能看到。”“别怕别怕，很多人都在帮忙，在救你！”这是此前这位被困者在事故救援现场和消防救援人员的一段对话。

据悉，这位女性被困者是一名00后大学生，回忆现场救援情况，消防员说：“她非常坚强乐观，我们在营救中给他们做心理疏导时，他们也一直鼓励我们、信任我们，还用歌声给我们加油，真的非常感动！”

部分坍塌的建筑给救援带来极大困难

5月1日凌晨，记者跟随长沙消防救援支队进入位于倒塌自建房西侧的建筑，直击现场救援。

“你一定要保持体力，我们正在救你！”消防救援人员鼓励着被困者。每隔一段时间，他们都会与被困者交流，安抚其情绪。

长沙消防救援支队副支队长张铮介绍，东西两侧部分坍塌的建筑给救援带来了极大困难，首先要保证被困者不会受到次生伤害。记者在在现场看到，工作人员从倒塌房屋正面和背面同时展开救援，中建五局等相关单位一批大型设备和人员已在现场待命。

中建五局三公司党委书记、董事长陈勇介绍，目前救援从倒塌现场结构方面主要面临几大困难。一是已倒塌房屋结构复杂，各类构件交织在一起，受力状态不明；二是两侧房屋受倒塌房屋冲击，主承重构件受损严重；三是作业面狭小、地形复杂，作业比较困难；四是如



消防人员救出第6名被困者 图片来源：新华社微博

果大面积破拆，对已倒塌部分扰动较大，易发生破坏，造成更大伤害。

连夜营救，抢抓“黄金72小时”

4月30日下午，消防救援人员通过人工搜救结合搜救犬、雷达生命探测仪、音频生命探测仪和蛇眼探测仪等方式，发现楼内仍有生命迹象。

救援人员发现，被困者“当时被埋压得比较深”，且工作面狭小、地形复杂，无法使用大型设备，只能用小型设备推进。

既要用科学的办法救援以保安全，又要抢抓“黄金72小时”时间；既要减少被困者被埋压的时间，更要尽全力降低被困者被次生伤害的可能。

救援人员通过呼喊等方式与被困者保持联系，还对被困者进行了生理盐水补给和心理疏导，同时抓紧破拆。

营救，从白天战至黑夜，又从黑夜持续到天明，许多人坚守现场，随时待命。

记者了解到，目前已紧急出动消防救援人员、武警官兵和社会应

上海6个区实现社会面基本清零

据新华社上海5月1日电 在5月1日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，上海市政副秘长、市疫情防控领导小组办公室主任顾洪辉表示，近一个月以来，在全国各地的齐心援助和全体市民的共同努力下，上海本轮疫情防控取得阶段性成效。当前，上海市疫情形势稳中向好，清零攻坚效果日益显现，已有6个区实现社会面基本清零。

目前上海市符合社会面基本清零标准的有6个区，即奉贤、金山、崇明、青浦、松江和普陀。这6个区在做好“三区”管控的同时，实施“有限人员、有限区域、有限活动”。

对尚未达到社会面基本清零标准的其他区域，主要是黄浦、静安、徐汇、长宁、虹口、杨浦、宝山、闵行和嘉定等9个区，继续从严从紧，实施综合防控措施，力争尽早实现社会面基本清零。

佩洛西访乌会见泽连斯基 同日俄宣布摧毁美欧援乌武器

5月1日，美国众议院议长佩洛西对乌克兰首都基辅开展了一场事先没有预告的访问，她还会见了一身迷彩装束的乌克兰总统泽连斯基。

佩洛西在其个人社交平台上表示，美方将继续坚定支持乌克兰开展与俄罗斯的斗争。她此行前往基辅就是希望向全世界明确传递这一信息，她将敦促美国总统拜登尽快落实对乌330亿美元的一揽子援助计划。

佩洛西是俄乌冲突开始后美方到访乌克兰的最高级别官员。近一段时间以来，美欧等国家不断通过武器援助与官员到访等方面

式展示对乌克兰的支持。对此，莫斯科方面的反应是在5月1日，也就是佩洛西到访同日巧合一般地宣布：俄军摧毁了一批美欧援助乌克兰的武器装备。俄罗斯国防部5月1日表示，俄罗斯利用导弹摧毁了乌克兰南部城市敖德萨郊外的一个军用机场，该机场机库内存放着美欧国家向乌克兰援助的武器装备和弹药。

据路透社5月1日报道，在未能成功占领基辅的情况下，俄军近来选择将攻击重点转向乌克兰南部和东部地区。目前俄乌冲突已经造成了约500万平民流离失所，逃往他国。

据澎湃新闻网

气候变化或增加病毒跨物种传播风险

英国《自然》杂志最新发表的一项研究显示，气候变化可能会增加病毒在哺乳动物间的跨物种传播风险，甚至有可能导致出现下一次传染病大流行。

这项由美国乔治敦大学等机构学者完成的研究说，至少有1万种病毒具有感染人类的能力，但其中绝大多数目前仍在野生哺乳动物中默默传播。由于全球气候变化，一些野生动物会迁移到较凉爽的栖息地，与其他物种首次相遇，进而导致大量的病毒跨物种传播，在某些情况下有的病毒可能传播给人类。

研究认为，物种首次相遇会更多发生在一些重点地区，如高海拔地区、生物多样性热点地区、亚洲和非洲人口稠密地区，包括非洲萨赫勒地区、印度、印度尼西亚等。

在重点物种方面，由于蝙蝠是许多病毒的自然宿主，它可能引发的病毒跨物种传播尤其值得警惕。

研究人员说，病毒跨物种传播风险增加可能会引发更多疾病，甚至有可能导致下一次传染病大流行，因此迫切需要将病毒监测和发现工作与追踪物种生存范围变化的生物多样性调查结合起来，特别是在人畜共患病最多且正在经历快速变暖的热带地区。

英国伦敦大学学院生态学专家凯特·琼斯评价说，这项研究是“了解气候和土地使用变化给下一次传染病大流行可能带来的风险的关键第一步”。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(22111期)

中奖号码	9 5 6	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	1623注		1040元	
组选3	0注		346元	
组选6	4501注		173元	

福彩双色球(2022048期)

红球号码	5 7 17 20 26 31
蓝球号码	14

福彩15选5(2022111期)

中奖号码	2 5 9 10 14	奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	4注	10000000元		
二等奖	52注	3969元		
三等奖	52注	3969元		

体彩排列5(22111期)

中奖号码	9 5 6 6 3	奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	188注	100000元		

福彩3D游戏(2022111期)

中奖号码	3 3 4	奖级	江苏中奖注数	每注奖金
单选	1844注		1040元	
组选3	1886注		346元	
组选6	0注		173元	
一等奖	1D	721注	10元	
	0元2D	94注	104元	

体彩7星彩(22048期)

中奖号码	6 5 3 3 9 4 +14	奖级	中奖注数	每注奖金
一等奖	1D	721注	10元	
	0元2D	94注	104元	

福彩快乐8(2022111期)

本期销售额	7418万元
开奖时间	2022年5月1日
开奖号码	

体彩鸡毛信

体彩大乐透开出1注3299万元头奖

上周六晚，体彩大乐透开出4注一等奖，其中1注一等奖奖金高达3299万元（含派奖）。目前，大乐透奖池11.79亿元，10亿大派奖正在火热进行中，感兴趣的购彩者可至身边体彩网点参与！

苏环

据新华社、人民日报